
UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA
CONGRAD - Conselho Setorial de Graduação

 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO EGRÉGIO CONSELHO SETORIAL DE GRADUAÇÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE JUIZ DE FORA (UFJF), REALIZADA DE FORMA PRESENCIAL NO DIA 1º
(PRIMEIRO) DE JULHO DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO), ÀS 14h00 (QUATORZE HORAS) NO
AUDITÓRIO 3 (TRÊS) DO CENTRO DE CIÊNCIAS.

 

No 1º (primeiro) dia do mês de julho do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 14h00 (quatorze)
horas, no Auditório do Centros de Ciências, no Campus Juiz de Fora, foi realizada reunião extraordinária
do Conselho Setorial de Graduação (Congrad), regimentalmente convocado, sob a presidência da Senhora
Pró-Reitora de Graduação, Professora Katiuscia Cristina Vargas Antunes e com a participação da Pró-
Reitora Adjunta de Graduação, Professora Beatriz Francisco Farah e dos(as) seguintes Conselheiros(as):
Alexandre Cury, Alexandre Haruiti Anzai, Ana Paula Grillo El Jaick, Angelino Fernandes Silva, Anne Martins
Rosa, Antonio Carlos Sant´Ana, Beatriz Guilhon Junqueira de Oliveira, Camila Weiss de Almeida, Carla
Couto de Paula Silvério, Carolina Alves Magaldi, Cassia de Castro Martins Ferreira, Clarice B. Porto,
Cristina Lougon Borges de Mattos, Cristiane de Andrade Mendes, Cristiano Legnani, Davi Barbosa
Amorim, Edelvais Keller, Edwaldo Sérgio dos Santos, Esther Brenda Oliveira Pereira da Veiga, Fabíola
Fonseca Ângelo, Fabíola Lisboa da Silveira Fortes, Fernanda Bombonato, Fernando Vago Santana, Flávia
Almeida Ribeiro Scalioni Gonzalez, Flavio Vanderson Gomes, Geraldo Vitor Rubens dos Santos Silva,
Geruza Cristina Meirelles Volpe, Gil de Oliveira Neto, Gleiph Ghiotto Lima de Menezes, Graziella
Magalhães Cândido de Castro, Guilherme Martins Nunez, Gustavo de Carvalho Lana, Gustavo Ferreira
Perry, Heglison Toledo, Ilka Schapper Santos, Iris Laís Silvestre, Ivo Chaves da Silva Junior, Janaina Nunes,
Javer Wilson Volpini, Joana Darc Antonia Santos da Cruz, Juan Sodré Broche, Julio César Souza de Oliveira,
Karine Zanini, Kennedy Martins Pedroso, Laís de Oliveira Souza, Leandro Ribeiro Silva, Leonardo Vieira dos
Santos Reis, Leticia Perani Soares, Lia Paletta Benatti, Liamara Scortegagna, Luana Roberta Oliveira de
Medeiros Pereira, Luciana Gonçalves Pereira de Paula, Luiz Carlos Oliveira Junior, Magda Narciso Leite,
Marcelo Caniato Renhe, Marco Aurélio Kistemann Júnior, Marconi Fonseca de Moraes, Maria Alice J.
Caldas, Maria Clara Costa Carneiro, Mateus Rezende de Andrade, Matheus Rodrigues Passos, Mauricio
Leonardo Aguilar Molina, Mônica de Lourdes Silva, Mônica Olender, Ramon Christ Gohering Santos,
Raphael Bispo dos Santos, Raul Vieira Soares Netto, Renata de Almeida Bicalho Pinto, Renato Moreira
Nunes, Ricardo Bedendo, Rodrigo Mageste de Souza, Thiago Coelho, Valdemir Ludwig, Wilson de Souza
Melo. Participaram via webconferência os(as) seguintes Conselheiros(as) do Campus Governador
Valadares (GV): Adhemar Dias de Figueiredo Neto, Alcielis de Paula Neto, Alexa Magalhães Dias, Érica
Cesário Defilipo, João Guilherme Leal Roorda, João Paulo de Oliveira Louzano, Kellem Regina Rosendo
Vincha, Marcus Vinicius da Silva, Mariana Pereira Mendes, Nayara Peneda Tozei, Priscila Lima Sequetto.
Vítor Emanuel Alves Soares. Registra-se, ainda, a presença do Coordenador de Políticas de Currículo e
Ensino de Graduação, Thiago Cesar Nascimento; do Coordenador de Registros Acadêmicos, Mussolini
Sutana Fernandes; da Gerente de Graduação Substituta do campus Governador Valadares, Iracema Maria
de Lima Martins. Justificaram ausência: Elis Reis Gomes Cardoso, Giselle Moraes Moreira, Nívia Antunes
de Oliveira Santos, Sônia Azalim, A Senhora Presidente abriu a reunião e deu boas-vindas a todos os
conselheiros e a todas as conselheiras. A Senhora Presidente, Professora Katiuscia Cristina Vargas
Antunes, fez uma breve apresentação da sua experiência na UFJF, já que assumiu a Pró-Reitoria de
Graduação na atual Gestão da Reitoria. Em sequência, a Professora Beatriz Francisco Farah também se
apresentou e informou que continuará na atual gestão como Pró-Reitora Adjunta de Graduação. Em
seguida, a Professora Katiuscia apresentou a nova composição da Pró-Reitora, visto que há um novo
organograma na UFJF. Assim, a Prograd está composta pela Coordenação de Política de Currículo e Ensino



de Graduação (Gerência de Bolsas e Gerência de Estágio), Coordenador Professor Thiago César
Nascimento, pela Coordenação Geral de Processos Seletivos – Copese, Coordenador Professor Diogo
Tourino de Souza, pelo Centro de Educação a Distância – Cead, Diretor Professor Luiz Carlos Lira, pela
Assessoria das Licenciaturas e Coordenação Institucional do Pibid, Assessora Professora Andreia Garcia,
além da Secretaria que está com uma nova Secretária Marcela Aparecida da Silva Cavassa. Em
continuação a Senhora Presidente iniciou a Ordem do dia: Recomposição do Calendário Acadêmico – A
Senhora Presidente informou que após o comunicado pela representação sindical dos Professores sobre o
fim da greve dos docentes, foi marcada a reunião do Conselho com a proposta de Calendário Acadêmico
com o retorno das aulas previsto para o dia 03 de julho. Além disso, ela informou que recebeu uma
correspondência enviada pelo Diretório Central dos Estudantes (DCE), na noite anterior à reunião, com
vários apontamentos e com solicitação de encaminhamento aos membros do Conselho. A Presidente
esclareceu que não houve tempo hábil para isso, visto que a convocação para reunião extraordinária é
feita com 24 (vinte e quatro) horas de antecedência e tal convocação deverá ser acompanhada dos
documentos que compõem a pauta única. Assim, ela sugeriu que os pontos elencados no documento que
fazem referência ao Calendário Acadêmico fossem abordados por representantes dos discentes, visto que
outros pontos fazem referência a outras Pró-Reitorias e não seriam objeto de deliberação no Conselho de
Graduação. As(os) Conselheiras(os) representantes do DCE solicitaram a possiblidade de leitura do
documento na Assembleia antes da votação do Calendário proposto. Nesse sentido, a Senhora Presidente
propôs a votação referente à possibilidade de leitura do documento apresentado pelo DCE, após
esclarecimentos, o pedido de leitura do documento na íntegra foi aprovado por maioria com 6 (seis)
abstenções. O Conselheiro representante do DCE fez a leitura do documento “Demandas estudantis para
um retorno digno às atividades acadêmicas” na íntegra. Logo após a Senhora Presidente encaminhou
para a discussão dos destaques do Calendário Acadêmico ano letivo de 2024 para os cursos dos Campi
Juiz de Fora e Governador Valadares, cursos de Educação à Distância – EaD e curso de Odontologia
campus Governador Valadares - a partir de julho de 2024. Após a manifestação de Conselheiras e
Conselheiras a Pró-Reitora fez esclarecimentos a respeito da reposição e organização pedagógica das
atividades dentro dos dias letivos. Essa reposição deverá ser tratada de forma administrativa no âmbito
de cada Curso de Graduação, considerando as especificidades de cada um e colocou a equipe da Prograd
à disposição para o diálogo que se fizer necessário. Após amplo debate, a Pró-Reitora indicou a votação
da proposta de estabelecimento de uma data de início a ser votada conforme propostas já apresentadas.
Colocado em votação, foi aprovado por maioria da plenária, com 2 votos contrários, a definição de uma
data para início da reposição dos dias letivos paralisados em razão da greve. Logo após, encaminhou para
votação 3 (três) propostas debatidas na plenária de data de retorno do semestre letivo para reposição, a
saber: dia 03 de julho, dia 08 de julho e 15 de julho de 2024. 1) primeiro dia letivo 03/07/2024: 7 (sete)
favoráveis; 2) primeiro dia letivo 08/07/2024: 35 (trinta e cinco) favoráveis; 3) primeiro dia letivo
15/07/2024: 38 (trinta e oito) favoráveis. Após a votação para o retorno no dia 15 de julho, a Senhora
Presidente informou que seria solicitado à Coordenadora de Registros Acadêmicos os ajustes das datas
administrativas para a composição do Calendário e posterior publicação e divulgação. Logo após a
votação, foram esclarecidas dúvidas diversas dos(as) Conselheiros(as) sobre a data de retomada das
atividades com os(as) discentes e sobre atividades que os(as) docentes fariam até a data votada pelo
Conselho para o início da recomposição do Calendário. Na sequência, a Pró-Reitora colocou em discussão
a data de início para recomposição do Calendário Acadêmico referente aos Cursos Enfermagem, Medicina
e Odontologia do campus Juiz de Fora ano letivo 2023 e aos Cursos de Fisioterapia campus Juiz de Fora,
Farmácia, Medicina e Nutrição campus Governador Valadares ano letivo 2023. Após a manifestação
dos(as) Conselheiros(as) como não houve manutenção do quórum para votação, a Senhora Presidente
encerrou a reunião e informou que será marcada nova reunião extraordinária para discussão dos
Calendários da área da Saúde e a convocação será enviada com 24 (vinte e quatro) horas de antecedência
conforme prazo regimental. A Pró-Reitora agradeceu a presença de todas e todos. Para constar, lavrei a
presente ata, que transcrevo, dato e assino.

 

Juiz de Fora, 01 de julho de 2024.

 

Katiuscia Cristina Vargas Antunes



Pró-Reitora de Graduação

 

Beatriz Francisco Farah

Pró-Reitora Adjunta de Graduação

 

Marcela Aparecida da Silva Cavassa

Secretária do Conselho Setorial de Graduação

 

 

 

 

Ata aprovada na reunião do dia 17/02/2025.

Documento assinado eletronicamente por Marcela Aparecida da Silva Cavassa, Servidor(a), em
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